

Секция «Политические науки»

Модернизация в сфере экологической политики как фундаментальная основа для реализации национальных интересов РФ.

Томилин Игорь Андреевич

Студент

*Санкт-Петербургский государственный университет, Факультет политологии,
Санкт-Петербург, Россия
E-mail: igtomk@yandex.ru*

«Природа не храм, а мастерская и человек в ней работник» - утверждал небезызвестный герой Тургенева. И, действительно, это так: именно природа снабжает человечество необходимыми для благополучного существования ресурсами. В последние годы всё сильнее идет наступление человека на природу. Зачастую оно неконтролируемо, и приводит государство, и соответственно, весь мир к серьёзным экологическим проблемам.

Именно из-за необратимости и масштабности последствий экологических потрясений, экологической безопасности уделяется особое внимание в Стратегии национальной безопасности до 2020 года. Наряду с ней действуют и другие документы, посвященные охране окружающей среды, например, Экологическая доктрина РФ, Лесной кодекс и др.

Но, несмотря на наличие специальных документов, в современной России отношение к природе исключительно потребительское и этому есть немало примеров: нефтяные разливы в Ханты-Мансийском округе (и других субъектах федерации, где идет активная добыча ресурсов), амбициозный, но имеющий катастрофические последствия в случае ЧП, проект освоения арктического шельфа, повсеместные вырубки лесов, загрязнение стратегических источников питьевой воды.

В виду неспособности обеспечения исполнения нормативно-правовых актов, направленных на охрану окружающей среды, необходима модернизация в сфере экологической политики. Она должна затрагивать все её аспекты: нормативно-правовую базу, научное, финансовое обеспечение, освещение проводимой политики в СМИ, постоянный экологический мониторинг, формирование экологической культуры, экологическое воспитание.

Экологическая модернизация — процесс всеохватывающий и долговременный. Он требует воспитание в человеке такого отношения к окружающей его среде, при котором он понимает, что является её частью, его действия могут иметь определенные последствия, поэтому экологическая политика должна уделять особое внимание вопросам экологического воспитания граждан, выработки у них определенного образа мышления — то есть искоренение негативного влияния на окружающую среду на самом примитивном — бытовом уровне.

Состояние окружающей природной среды значительно влияет на все виды человеческой деятельности, оно оказывает определяющее воздействие и на политику, именно

поэтому эффективность проводимого экополитического курса крайне важна для функционирования любого государства. Это определяет экологическую политику как основу для обеспечения реализации национальных интересов любого государства.

Литература

1. Концепция национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года.
2. Матвеева Е. В. Проблемы экологической модернизации в политике российского государства // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопросы теории и практики. 2012. № 2-2. С. 124-126.
3. Экологическая доктрина Российской Федерации